

# 习近平出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表主旨演讲 八项行动支持高质量共建“一带一路”

10月18日上午,国家主席习近平在人民大会堂出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表题为《建设开放包容、互联互通、共同发展的世界》的主旨演讲。习近平宣布中国支持高质量共建“一带一路”的八项行动,强调中方愿同各方深化“一带一路”合作伙伴关系,推动共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段,为实现世界各国的现代化作出不懈努力。

一、构建“一带一路”立体互联互通网络。中方将加快推进中欧班列高质量发展,参与跨里海国际运输走廊建设,办好中欧班列国际合作论坛,会同各方搭建以铁路、公路直达运输为支撑的亚欧大陆物流新通道。积极推进“丝路海运”港航贸一体化发展,加快陆海新通道、空中丝绸之路建设。

二、支持建设开放型世界经济。中方将创建“丝路电商”合作先行区,同更多国家商签自由贸易协定、投资保护协定。全面取消制造业领域外资准入限制措施。主动对照国际高标准经贸规则,深入推进跨境服务贸易和投资高水平开放,扩大数字产品等市场准入,深化国有企业、数字经济、知识产权、政府采购等领域改革。中方将每年举办“全球数字贸易博览会”。

三、开展务实合作。中方将统筹推进标志性工程和“小而美”民生项目。中国国家开发银行、中国进出口银行将设立人民币融资窗口,丝路基金新增资金,以市场化、商业化方式支持共建“一带一路”项目。中方还将实施1000个小型民生援助项目,通过鲁班工坊等推进中外职业教育合作,并同各方加强对共建“一带一

路”项目和人员安全保障。

四、促进绿色发展。中方将持续深化绿色基建、绿色能源、绿色交通等领域合作,加大对“一带一路”绿色发展国际联盟的支持,继续举办“一带一路”绿色创新大会,建设光伏产业对话交流机制和绿色低碳专家网络。落实“一带一路”绿色投资原则,到2030年为伙伴国开展10万人次培训。

五、推动科技创新。中方将继续实施“一带一路”科技创新行动计划,举办首届“一带一路”科技交流大会,未来5年把同各方共建的联合实验室扩大到100家,支持各国青年科学家来华短期工作。中方将在本届论坛上提出全球人工智能治理倡议,愿同各国加强交流和对话,共同促进全球人工智能健康有序安全发展。

六、支持民间交往。中方将举办

“良渚论坛”,深化同共建“一带一路”国家的文明对话。在已经成立丝绸之路国际剧院、艺术节、博物馆、美术馆、图书馆联盟的基础上,成立丝绸之路旅游城市联盟。继续实施“丝绸之路”中国政府奖学金项目。

七、建设廉洁之路。中方将会同合作伙伴发布《“一带一路”廉洁建设成效与展望》,推出《“一带一路”廉洁建设高级原则》,建立“一带一路”企业廉洁合规评价体系,同国际组织合作开展“一带一路”廉洁研究和培训。

八、完善“一带一路”国际合作机制。中方将同共建“一带一路”各国加强能源、税收、金融、绿色发展、减灾、反腐败、智库、媒体、文化等领域的多边合作平台建设。继续举办“一带一路”国际合作高峰论坛,并成立高峰论坛秘书处。(据新华社)

## 市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神  
贯彻落实全国、全省相关会议精神,通报省、市本年度综合  
考核阶段性情况,研究部署有关工作

本报讯 10月18日,市委书记杜小刚主持召开市委常委会第89次会议,学习贯彻习近平总书记对中共在中央政治局会议、中共中央政治局第八次集体学习时的重要讲话精神和对宣传思想工作作出的重要指示精神,贯彻落实全国宣传思想工作会议、全省党委和政府秘书长办公室(厅)主任会议、全省网络安全和信息化工作会议精神,通报省、市2023年度综合考核阶段性情况,听取2023世界物联网博览会筹备进展情况汇报,研究部署相关工作。

会议充分肯定今年以来我市高质量发展和党的建设取得的积极成效。会议强调,当前已进入四季度,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,按照省委省政府部署要求,始终保持“走在前、做示范”的果敢担当,始终保

持“多作贡献”的行动自觉,持续提升工作颗粒度和精准度,知重负重、敢为善为,不折不扣把中央和省、市委决策部署落到实处,确保完成全年目标、力争更好结果。一要强化目标导向,进一步落实考核要求。从政治上准确把握做好今年工作的重要意义,通过考核引导各地各部门各单位履职尽责、奋勇争先,努力交出一份令人满意的年度成绩单。二要强化问题导向,进一步拉长考核短板。拿出务实可行、精准高效的办法举措,加强工作落实、检查督查,推动短板指标缩小差距、尽快赶上,促进优势指标巩固位次、形成领先。三要强化结果导向,进一步提升考核质效。更好发挥考核“指挥棒”“风向标”作用,促进省、市考核贯通,把考核指标提升情况与季季评活动、与领导班子和领导干部的评价使用等结

合起来,持续激发干事创业的精气神。现阶段,要更好统筹发展和安全,一方面全力做好扩投资、促消费、稳外贸各项工作,科学排定明年经济社会发展主要预期目标;另一方面,着力防范化解就业、生产、稳定等重点领域风险,全力推动经济社会平稳健康发展。

会议听取2023世界物联网博览会筹备进展情况汇报。会议指出,物博会开幕在即,各板块和各工作组要拿出临战状态,鼓足饱满精神,进一步压实嘉宾保障、活动组织、宣传报道、安全保障、电力供应等各项工作,对各个环节、各项责任再推演、再排查,确保活动万无一失,确保办出水平、办出特色、办出成效。

会议审议通过《十四届无锡市委巡察工作规划》《关于进一步加强市属国有企业监管工作的若干意见》。(高美梅、惠晓婧)

## 市政府召开第30次常务会议 全力完成“十四五” 规划各项目标任务

本报讯 10月17日,受市长赵建军委托,市委常委、常务副市长蒋敏主持召开市政府第30次常务会议,传达学习习近平总书记对新时代办公厅工作的重要指示及全国党委和政府秘书长会议精神、全省党委和政府秘书长办公室(厅)主任会议精神,听取全市重大事故隐患专项排查整治行动进展情况汇报,讨论《〈无锡市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要〉实施中期评估报告》,研究部署相关工作。

会议强调,要坚决贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和指示批示精神,按照省委、省政府和市委部署要求,始终绷紧思想之弦,以高度的政治自觉、强烈的责任担当和严实的工作作风,抓牢抓实抓细安全生产工作,坚决防范遏制重特大事故和有较大社会影响事故发生,确保全市安全生产形势稳定向好。紧盯问题攻坚隐患,聚焦危化品、交通运输、建筑施工、城镇燃气、消防等13个重点行业领域、25项重点任务,纵深推进重大事故隐患专项排查整治行动。层层拧紧责任链条,坚持责任“零缺位”、隐患“零容忍”、防控“零疏漏”,强化闭环管理,细化分解任务,压紧压实党政领导、部门监管、属地管理、企业主体和岗位行为“五大责任”。

会议指出,各地各部门要持续用力、久久为功全力完成“十四五”规划各项目标任务,勇扛走在前做示范重责,树立更高标杆、争取更好结果,切实扛起经济大市勇挑大梁的政治责任,在推进中国式现代化江苏新实践中多作贡献。突出重点加力攻坚突破,扎实做好提升内生发展动力、加快科技自立自强、聚力强链补链延链等十个方面39项重点工作,推动形成更多支撑完成五年规划“下半场”任务的实物工作量。坚持问题导向补齐短板,紧盯未达预期指标以及工作薄弱环节,采取针对性举措固优势、补短板、强弱项。准确研判“十四五”中后期发展形势,不断充实完善政策工具储备,认真谋划推进重大项目和创新发展载体建设,牢牢把握经济社会高质量发展主动权。

会议还讨论了2023—2025年无锡区域骨干路网项目三年建设计划,听取了2023年市级预算调整情况以及2023年全市有突出贡献中青年专家选拔工作情况的汇报,研究了其他事项。(王怡菽)

## 百亿级股权投资基金项目签约落地

本报讯 10月18日,规模百亿级的建源锡产股权投资基金项目签约落地。市委书记杜小刚与建信金融资产投资有限公司董事长谢瑞平、中国建设银行江苏省分行行长刘广良会谈,并出席签约仪式。

杜小刚表示,无锡以实体经济起家,当前正深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神和认真落实省委提出的“更好展现新时代工商名城风采”要求,加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。

金融是实体经济的血脉,建信投资和建行江苏省分行都是业内知名代表,拥有强大专业能力和丰富实践经验,希望以此次签约合作为新起点,在共同推进合作项目提速的基础上,围绕“465”现代产业集群、高水平科技自立自强等重点方向,推出更多金融产品和金融服务,促进更多优质项目资源落地落户,努力实现“科技—产业—金融”良性循环,为无锡加快形成新质生产力注入强劲动力。无锡将全力保障建行和建信投资在锡发展,推动

双方合作不断迈上新台阶、取得新成效。

建信投资是中国建设银行全资设立的一级子公司,是国内首家获批准成立的金融资产投资公司。此次与市产业发展集团、建行江苏省分行合作设立规模百亿级的建源锡产股权投资基金,面向全市及省内集成电路、装备制造、物联网、绿色低碳等符合国家战略的重点行业开展股权投资。目前,已有多个优质项目正在同步务实推进。

(惠晓婧)